



中国反贫困斗争的伟大决战

2017年6月,瑞士日内瓦。

联合国人权理事会第35次会议上,中国代表庄严登上发言席,代表全球140多个国家,就共同努力消除贫困发表联合声明。

这是全球与贫困斗争的历史上,中国人刻下的一座里程碑。

久困于穷,冀以小康。

这是中华民族千年追求的梦想;这是中国共产党人初心不改、前赴后继的百年拼搏;这是党带领人民用短短30多年让7亿多人脱贫,并将在未来3年让4000多万群众走出绝对贫困的伟大决战。

“我们要立下愚公移山志,咬定目标、苦干实干,坚决打赢脱贫攻坚战,确保到2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会。”

未来1000余日,决战进入倒计时。以习近平同志为核心的党中央正在带领全国各族人民,以非凡的意志和智慧,镌刻出中国反贫困斗争伟大决战的时代画卷。

■ 2012年,党的十八大召开,历史的接力棒传递到以习近平同志为核心的党中央手中。国际经验表明,当一国贫困人口数占总人口的10%以下时,减贫就进入“最艰难阶段”。2012年,中国这一比例为10.2%。

4年多来,习近平总书记花精力最多的是扶贫工作,去得最多的是贫困地区,牵挂最多的是贫困群众,在脱贫攻坚中,他亲自挂帅、亲自出征、亲自督战。4年多来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆到治国理政突出位置,提出精准扶贫方略,带领全国各族人

民向着最后的贫困堡垒发起总攻。

■ 14个集中连片特困地区、12.8万个贫困村,这是跨越中国中西部广阔版图的主战场;每年脱贫约1000万人,意味着每月脱贫要达到近100万人,每分钟脱贫约20人,这是一场进入读秒时间的决战。

2013至2016年间,120多名共产党员牺牲在反贫困斗争的决战战场上,用生命与付出铺就百姓致富路。

■ 大扶贫格局的优势,还体现在社会主义制度下政策的快速精准实施。

投钱——在财政转移支付基础上,为中西部地区专设了中央财政专项扶贫资金,2017年资金规模超过860亿元;

派人——全国向各地贫困地区派了近80万名帮扶干部,与困难群众同甘苦、共奋进,攥着劲瞄准脱贫目标;

搬迁——自2016年至2020年,一次足以改写历史的大迁徙在中国大地进行,约1000万贫困人口将通过易地扶贫搬迁告别世代生活的贫瘠土地,走向新的生活。

■ 再过3年,中华民族将历史性地摆脱绝对贫困,全体中国人将共同迈入全面小康的崭新时代。

百年初心不改,百年前赴后继。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,咬定目标、勠力攻坚,我们一定能决战决胜,创造反贫困斗争的人间奇迹。据新华社北京8月13日电 (全文详见新民网)

进一步丰富郊野公园形态内涵

应勇调研七个郊野公园建设运营情况

本报讯 申城陆续建成开放的郊野公园,正成为市民亲近自然、享受野趣的好去处。近日,市委副书记、市长应勇赴崇明、嘉定、金山、青浦、闵行、松江等区调研郊野公园建设运营情况。应勇指出,推进郊野公园建设,是上海生态之城建设的重要组成部分,也是上海推进社会主义新农村建设和城乡发展一体化进程的重要载体。推进郊野公园建设,要尊重自然风貌、坚持生态优先、体现特色特点、注重融合结合,努力上海深化农村改革、促进农业转型升级和农民增收探索新途径。

2012年,上海在全市规划了21个郊野公园,目前,先行建设试点的7个郊野公园中廊下、青西、长兴岛和浦江4个郊野公园已经开园,嘉北、广富林、松南正在抓紧建设,也将陆续开园。近日,应勇冒着高温酷暑看了这7个郊野公园。每到一处,市领导都详细了解规划设计、建设运营情况,实地察看生态建设项目以及游客服务中心等配套设施,还特别关心郊野公园建设对促进农业转型、农村发展方面的作用。

在听取本市郊野公园建设情况汇报并与大家座谈交流时,应勇指出,郊野公园不同于一般意义上的城市公园,它是以郊区农田、自然村落、历史风貌等现有生态人文资源为基础,以土地综合整治为平台,在本市郊区关键生态节点建设的郊野开放空间,具有保护生态环境资源、展现自然人文风貌、提供都市休闲游憩空间等功能。近年来,本市郊野公园建设总体进展顺利。下一步,要继续坚持发展方向,用好平台载体,完善工作机制,按照规划布局,有力有序推进建设。相关区要因地制宜,结合资源禀赋,挖掘文化内涵,凸显特色特点,防止千篇一律。要把郊野公园建成市区的后花园、市民的好去处、农村的新典范,让游客待得住、能体验、可参与、有互动。

应勇强调,郊野公园建设要注重融合结合,打好“组合拳”。要努力实现“生产生活生态”融合、“农林水”融合、“农旅文”融合;要与促进农业转型升级和农民增收相结合;与建设用地减量、推进农民集中居住相结合,进一步丰富郊野公园的形态和内涵,着力推动本市新农村建设和城乡发展一体化迈上新台阶。

大学生创意设计展 未来科技尽收眼底



通过手势动作就能灵活控制飞艇,机器手臂灵巧智能下象棋,佩戴特制手套就能随时随地打字无需键盘……这些充满创意却有趣、实用的作品来自上海交通大学密西根学院2017夏季设计展,学院学生的90余个创意项目让前来参观的企业、校内外学生、家长目不暇接。

2015年开始,上海交大密西根学院将本科生科研引入课程体系,以教授立项为基础,开设了面向大三至大四学生的本科生科研课程。学院鼓励学生积极参与“上海交大本科生研究计划项目”和“大学生创新实践计划”,目前已有100组课题立项。因密西根院学生参与的科创项目“创新性高”“项目进展出色”,50%以上被入选“上海市大学生创新活动计划”和“国家级大学生创新创业训练计划”。

本报记者 易蓉 孙中钦 摄影报道

今起余额宝个人额度最高10万元

对大部分用户没有任何影响

本报讯 (记者 金志刚)从今天零点起,个人持有余额宝的最高额度调整为10万元,预计这一调整对余额宝绝大部分用户没有影响。同时,此前在余额宝内放置的资金超过10万元的用户,这次调整之后也无需取出,可以继续享受收益。

简单来说,调整后,如果用户在余额宝里的钱低于10万元,可以继续转入资金;如果达到或超过10万元,则无法转入更多

资金。8月14日之前,余额宝里的钱已经超过10万元的,无需转出,可享受收益。余额宝用户的理财大多以小额理财为主,人均投资金额只有几千元,远低于10万元,因此,此次调整对余额宝大部分用户没有任何影响。同时,余额宝转出、消费以及收益结算等均不受任何影响。

今年以来,因为市场资金面偏紧、货币基金收益率整体维持在了较高水准,余额宝

收益率从5月开始,连续3个月在4%以上,这让其规模保持了较快的增长。公开数据显示,至今年6月底,余额宝规模增长至1.43万亿元,成为全球规模最大的货币基金。

业内专家指出,此次调低个人最高持有额度后,预计余额宝的增速会适当放缓,这有利于他们保持小额分散的定位,达到更稳健运行的效果,也有利于天弘基金的投资管理。

共享雨伞亮相申城地铁

未来三年将投放超过100万把

本报讯 (记者 杨硕)近日,一台台共享雨伞租借设备亮相上海地铁2号线多个站点,供市民通过二维码扫描进行租借。用户可以在借伞后的7天内到任意具有租借设备的地铁站还伞,超过7天不还的,就扣除39元押金,默认自动购买。

记者了解到,这些设备来自一家叫“摩伞”的共享雨伞企业。每座伞桩可容纳48把雨伞,有工作人员定时巡检,补充和更换损坏的雨伞。此外,该租借设备可利用箱体将每把伞遮盖起来,雨水只能滴落流入设备内部。每把伞可自动烘干,避免更多安全问题。

市民若想要用伞需下载APP或者关注该企业的微信服务号,就可通过首页地图查找附近的设备,然后前往扫码取伞使用。还伞则只需将雨伞放回任意一台“摩伞”伞桩中,系统将会自动识别用户归还信息,整个借还伞过程并不是很难。

据该共享雨伞创始人黄建良透露,未来几天之内,他们的共享雨伞将布满整个二号线站点,并计划今年内布满所有上海地铁站。“未来三年内将在上海投放超过100万把共享雨伞,逐步从地铁站、火车站、机场等交通枢纽向写字楼、商场、社区扩散,最终辐射上海全市,形成

上班、购物、回家全程点对点无缝对接的雨伞借还服务。”

面对企业方想大举进驻地铁站的想法,上海地铁方面的态度也较为谨慎,上海地铁资产公司有关项目负责人周雯称,目前只是试运营阶段,不想一下子铺开太大,需要通过乘客的反馈和试运营的结果,再判断是否进行下一步的投放计划。

周雯告诉记者,“共享雨伞”和地铁的初步合作计划是去年达成的,在部分地铁站点投放共享雨伞,主要目的是给乘客带来便利。“以前地铁方面为了方便乘客,曾经推出过‘爱心伞’,但是由于是地铁方面自身运营,雨伞遗失较多,造血机制也不足,给地铁带来了一定的负担。”周雯告诉记者,现在的地铁站内的共享雨伞主要是企业行为,企业有个借还伞的体系,能更好地提醒市民“有借有还”,也能更好地为市民服务,希望乘客能多反馈建议。